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	Câu 1 (3 điểm) Cho hàm số 
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1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C) của hàm số.

2. Viết phương trình tiếp tuyến của đồ thị (C) biết tiếp tuyến song song với đường thẳng 
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	1) Hàm số có TXĐ: 
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	2) Sự biến thiên của hàm số:
a) Giới hạn vô cực và các đường tiệm cận:

* 
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Do đó đường thẳng x = 1 là tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
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 đường thẳng y = 2 là tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
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	b) Bảng biến thiên:

Ta có: 
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* Hàm số nghịch biến trên mỗi khoảng 
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	3) Đồ thị:
+ Đồ thị cắt trục tung tại 
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  và cắt trục hoành tại điểm 
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+ Nhận xét: Đồ thị nhận giao điểm I(1; 2) của hai tiệm cận làm tâm đối xứng.
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	Tiếp tuyến có hệ số góc 
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	Gọi 
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 là tiếp điểm, ta có 
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	Câu 2

(2.0 đ)


	Tìm giá trị lớn nhất và giá trị nhỏ nhất của hàm số:
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	Hàm số xác định và liên tục trên đoạn 
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	Ta có: 
[image: image21.wmf](
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	Vậy 
[image: image22.wmf][

]

[

]

1313

3

352

2

;;

maxyln;minyln

=-=-


	0.5

	Câu 3 (2,0đ)

a
	Giải bất phương trình: 
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	Bất phương trình viết lại 
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	Dẫn đến 
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	Giải ra được 
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	b
	Giải phương trình: 
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	Điều kiện: 
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	Khi đó:
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	Vậy nghiệm của phương trình (1) là 
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	Câu 4
	Hình vẽ nền
    S
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	Gọi G là trọng tâm tam giác ABC, M là trung điểm của cạnh BC.

Vì S.ABC là hình chóp đều nên SG là đường cao của hình chóp S.ABC,
nên 
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. Suy ra tam giác SAG là nửa tam giác đều cạnh SA
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	Ta có: Tam giác ABC đều cạnh a nên có diện tích là: 
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[image: image36.wmf]22AB3a3

AGAM.

3323

===

 ;
[image: image37.wmf]2a3SA3

SA2AG;SGa

32

====

 
	0,25

	
	Vậy 
[image: image38.wmf]3
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	2
	Gọi N là trung điểm cạnh SA

Trong tam giác SAG dựng đường trung trực cạnh SA cắt SG tại I thì I là tâm mặt cầu ngoại tiếp hình chóp S.ABC. Vì I thuộc đường trung trực cạnh SA nên IS =IA, I thuộc SG mà GA = GB = GC, SG
[image: image39.wmf]^

 (ABC) nên IA=IB=IC

Bán kính R=IS
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	Tam giác SNI đồng dạng tam giác SGA nên 
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	Thể tích khối cầu cần tìm là: 
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	Vì 
[image: image42.wmf](
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  nên từ M dựng MH vuông góc SA thì MH là đoạn vuông góc chung của SA và BC. 

Suy ra khoảng cách giữa hai đường thẳng SA và BC là đoạn thẳng MH.
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	Vậy d(SA,BC)
[image: image44.wmf]3a
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Chú ý: Nếu thí sinh làm theo cách khác đúng vẫn cho điểm tối đa.
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